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VRAAG OM UITLEG van Willy Segers aan Ben Weyts, Vlaams minister van
Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn,
over de nadruk op de Vlaamse Rand in de vijfde editie van het
Gordelfestival

– 2620 (2016-2017)

VRAAG OM UITLEG van Michel Doomst aan Ben Weyts, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dieren-
welzijn, over de editie 2017 van het Gordelfestival

– 2624 (2016-2017)

Voorzitter: mevrouw Katia Segers

De voorzitter: De heer Segers heeft het woord.

Willy Segers (N-VA): Na de Vlaamse feestdag wil ik toch even vooruitblikken
naar de Vlaamse sportdag, namelijk het Gordelfestival, vijfde editie. Onlangs was
er een persconferentie met bekendmaking van toelichtingen over die editie,
waarop Sint-Pieters-Leeuw de focusgemeente zal zijn. Er zijn ook een aantal
vernieuwingen, zoals de Gordelklassieker van 100 kilometer, die in peloton zal
worden gereden. Hiermee mikt men op wielerliefhebbend Vlaanderen.

Naast de fietstochten zijn er ook nog andere activiteiten zoals wandelingen,
‘proef de streek’-routes, een avonturendorp en verschillende optredens. Onze
fractie hecht heel veel belang aan het Gordelfestival, en net zoals vorig jaar legt
u zich toe op de Vlaamse Rand. Dat zien we graag.

Minister, hoe zal de promotie van deze editie van het Gordelfestival verlopen? Op
welke manier kunnen gemeenten en lokale verenigingen worden aangemoedigd
zodat ze mee kunnen mobiliseren? Op welke manier worden de faciliteitenge-
meenten dit jaar in de kijker gezet? Zijn er eventueel speciale acties voor expats
en buitenlanders?

De voorzitter: De heer Doomst heeft het woord.

Michel Doomst (CD&V): Ik wil gebruikmaken van dit gezellig moment om wat
dieper in te gaan op wat voor de Rand een heel belangrijk moment is, namelijk
begin september met z’n allen gordelen. Vorig jaar heb ik dat bij de evaluatie
gezegd: het is niet slecht dat we op het recreatief-sportieve doorbomen om daar
een deel van de aantrekkingskracht te maken. Tijdens de persconferentie is dat
er goed uit gekomen.

Minister, wat zijn de extra inspanningen, zowel praktische als financiële, die we
gaan doen om die wielertoeristen aan te trekken? Hoe gaan we dat concreet
begeleiden? Op die persconferentie is er al heel wat genoteerd over de praktische
gang van zaken. RINGtv was betrokken, met Radio 2 zitten we wellicht meteen
wat breder om daar zoveel mogelijk mensen bij te betrekken. Worden er ook in-
spanningen geleverd om de faciliteitengemeenten bij het gebeuren te betrekken?
Het is heel belangrijk om die uit hun cocon te krijgen. Wat gaan we doen om
anderstaligen en nieuwkomers te betrekken? Naast het recreatieve is het toch
ook belangrijk om hen warm te maken voor het gebeuren. Zal de provincie daar
nog een belangrijke rol in spelen? Welke gemeenten en welke lokale partners zijn
actief betrokken bij deze editie? Hoe gebeurde de selectie en welke financiële
middelen worden daarvoor gepland?

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.

Minister Ben Weyts: We zijn intussen toe aan de vijfde editie van het Gordel-
festival. Het provinciedomein Huizingen is daarbij zoals steeds een vaste waarde
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dankzij de goede samenwerking met de provincie Vlaams-Brabant. Daarnaast is
de focusgemeente Sint-Pieters-Leeuw.

De promotie doen we in de eerste plaats langs de eigen kanalen. Een uitgebreide
promotiebrochure wordt huis aan huis rondgedeeld in heel de Vlaamse Rand.
Voorts zijn er onze mediapartners. Radio 2 zal spotjes uitzenden, en in de week
vóór 3 september zijn er vier specifieke programma’s Plage Préférée op vier
verschillende locaties in de rand: Huizingen, Sint-Genesius-Rode, Wemmel en St-
Pieters-Leeuw. Ook Radio 1, Studio Brussel, maar ook Qmusic zenden spots uit.
We beperken ons dus niet tot het huis van vertrouwen. RINGtv zal ook uitgebreid
aandacht besteden aan het festival, met themareportages over de 100 kilometer.
Ze zullen ook een eigen ploeg samenstellen. Ook de aanpalende regionale tv-
zenders zullen spotjes uitzenden over het Gordelfestival en ook de kusttram is
‘bestickerd’ met promotie voor de Gordel.

Nieuw is de samenwerking met Het Nieuwsblad, in de vorm van advertenties in
augustus voor het Gordelfestival. De Zondag zal een bijzondere bijlage publiceren
met alle evenementen op een rijtje. Voorts is er promotie via verschillende
sportfederaties en verenigingen in hun tijdschriften, sociale media en op hun
websites. De organisatoren adverteren ook selectief in anderstalige media om de
in de Vlaamse Rand wonende buitenlanders en anderstaligen warm te maken
voor het evenement.

Alle gemeenten en lokale verenigingen in de Vlaamse Rand zijn hierbij betrokken.
We proberen de focus te leggen op Sint-Pieters-Leeuw en de verenigingen aldaar.
Er is een samenwerking met de Leeuwse wielertoeristen, met Cycling Vlaanderen
en de Vlaamse Wielerschool. De organisatoren hebben alle gemeenten van de
Vlaamse Rand ook gevraagd om het Gordelfestival langs hun kanalen maximaal
mee te promoten. Vanzelfsprekend staan de faciliteitengemeenten in de kijker.
We zorgen ervoor dat de 100 kilometer passeert in Wemmel, Wezembeek-
Oppem, Kraainem en Sint-Genesius-Rode. Ook de Boesdaalhoeve is opgenomen
in het tracé van de wandelingen die worden georganiseerd.

Specifiek deze keer is de organisatie van de 100 kilometer. Daarmee volgen we
het voorbeeld van de 1000 kilometer van Kom Op Tegen Kanker, waar ik zelf
altijd aan deelneem. Het grote voordeel is dat je een echte koersbeleving hebt.
Je kunt aan een stuk doorrijden onder begeleiding van een pilootwagen en volg-
wagen en medische hulpverlening. Er zijn ook motorijders die het peloton bege-
leiden, waardoor aan een vaste gemiddelde snelheid wordt gereden. Er zijn twee
regimes, 23 kilometer per uur en 27 of 28 kilometer per uur. Dat is natuurlijk
leuk omdat het een unieke ervaring is. Zo biedt je iets aan wielertoeristen. Ik zou
graag hebben dat we die doelgroep opnieuw kunnen aanspreken. We zijn ze in de
loop der tijd wat verloren, vooral door de concurrentie. Er wordt heel veel
georganiseerd, dus moet je iets unieks kunnen bieden. Dat doen we bij dezen,
door motardbegeleiding en alle kruispunten die zullen worden afgezet zodat je
kunt doorstomen met de fiets en je net rijdt als in een koers.

Naast het ter beschikking stellen van het provinciedomein en de promotie heeft
Vlaams-Brabant speciaal voor anderstaligen een gadget ontwikkeld om de kennis
en het gebruik van het Nederlands te promoten. De stafmedewerker expats van
de provincie zorgt voor promotie via sociale media.

De voorzitter: De heer Segers heeft het woord.

Willy Segers (N-VA): Minister, dank voor de toelichting en de uiteenzetting van
wat is bekendgemaakt op de persconferentie. De meeste zaken zitten goed om
een stapje hoger te gaan met deze vijfde editie. Het was ook de bedoeling om de
nieuwe formule stapsgewijs te evalueren en bij te sturen.
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Het is goed dat de focus nog altijd blijft liggen op de Vlaamse Rand en onze
faciliteitengemeenten, en dat we die die dag niet achterwege laten. Ook inzake
bekendmaking en promotie lijken we een nieuwe richting uit te gaan, met de iets
grotere media, die hopelijk ook elders in Vlaanderen de nodige belangstelling
zullen opwekken voor het gebeuren. We kijken met aandacht uit naar het nieuwe
initiatief. De 100 kilometer voor wielertoeristen, het groepsfietsen is een typisch
Vlaamse gebeuren.

Minister, u slaat de goede weg in door het principe van Kom Op Tegen Kanker
toe te passen, het pelotonfietsen. Dat kan een aantrekkelijke formule worden,
waar we zeker naar uitkijken.

Kortom, we kijken uit naar de nieuwe editie. We hopen uiteraard vooral op mooi
weer, want dat is altijd het belangrijkste, denkend aan de vorige editie. Laat ons
ervan uitgaan dat ook de goden met ons zijn.

De voorzitter: De heer Doomst heeft het woord.

Michel Doomst (CD&V): Minister, bedankt voor de bijkomende informatie.
Mikken op de groepen wielertoeristen is toch een goede zaak. De aandacht voor
het sportieve en recreatieve mag daar zeker bij zijn. Dat zal een uitstraling geven.

Het is ook goed te horen dat de aanpalende regio’s erbij worden betrokken.
Daarmee breng je het gebeuren heel dicht bij de mogelijke participanten. Heb ik
het goed begrepen dat niet alleen Vlaams-Brabant, maar ook de andere regionale
zenders er zullen op inspelen?

Zullen we de betrokkenheid van anderstaligen en nieuwkomers kunnen meten, in
hoeverre we hen die dag hebben kunnen bereiken? Is er een meetinstrument om te
weten of we winst hebben gemaakt in het aantal mensen dat niet direct is betrokken
bij de Vlaamse Rand, om hen te verwelkomen, te ontdekken of iets mee te geven?

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.

Minister Ben Weyts: Meten, dat doen we niet echt. Ik zal wel een bevraging
doen op basis van impressies van de medewerkers, zodat we een kleine inschat-
ting kunnen maken. Vorige keer hebben we dat ook gedaan. Als je echt wil
meten, moet je bijna iedereen tegenhouden of een taalbevraging organiseren bij
de inschrijving. We zullen dat in het achterhoofd houden om via het aanvoelen
van de mensen die verantwoordelijk zijn voor de inschrijvingen, een impressie te
kunnen geven van het aantal anderstalige deelnemers.

De voorzitter: De vragen om uitleg zijn afgehandeld.

VRAAG OM UITLEG van Willy Segers aan Sven Gatz, Vlaams minister van
Cultuur, Media, Jeugd en Brussel, over de recente verwikkelingen inzake
de uitbating van de concertzaal Koninklijk Circus

– 2695 (2016-2017)

Voorzitter: mevrouw Katia Segers

De voorzitter: De heer Segers heeft het woord.

Willy Segers (N-VA): Voorzitter, minister, collega’s, de problematiek van de
uitbating van de concertzaal Koninklijk Circus kwam al tweemaal aan bod in de
commissie. Ondertussen kennen we de stand van zaken van deze malaise, want
die richting gaat het toch uit.

De stad Brussel geeft de laatste jaren blijk van een nogal grote culturele appetijt,
wat gezond en goed is. Zo organiseert het jaarlijks verschillende grote evenementen
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en besliste het ook om verschillende Brusselse concertzalen zelf in beheer te nemen.
Hierbij gaat de stad niet altijd even subtiel te werk. De manier waarop men besliste
om de uitbating van de concertzaal Koninklijk Circus door Botanique te laten
stopzetten om vervolgens de zaal zelf uit te baten, was in dit verband illustratief. Zo
besliste het Brusselse stadsbestuur om de uitbating aan een eigen vzw toe te
kennen. Hierdoor beten Botanique en de Sportpaleis Group, die ook naar de
concessieovereenkomst dongen, in het zand.

Initieel zag de rechterlijke macht geen graten in deze manier van werken. Soms
is even wachten ook deugdzaam. Zo had het hof van beroep wel wat problemen
met de Brusselse gang van zaken. Het hof hekelde onder meer de overduidelijke
verwevenheid tussen de stad Brussel en de vzw Brussels Expo en de twijfels die
deze deed ontstaan over de eventuele onpartijdigheid van het bestuur. De
rechtbank besliste dan ook dat de concessieovereenkomst diende te worden
ingetrokken. Ten gronde loopt de procedure echter nog.

Ondertussen zijn de Brusselse culturele sector en de concertzaal wel de dupe van
het verhaal. De concertzaal zit vanaf 1 juli zonder uitbater. De rechtbank liet er
alvast geen twijfel over bestaan: “De moeilijkheden die ontstaan zijn bij de
schorsing van de concessieovereenkomst met Brussels Expo zullen te wijten zijn
aan de eigen fouten van de stad Brussel”. Gelet op de uitgebreide en sterke moti-
vatie van het vonnis, lijkt het weinig waarschijnlijk dat de rechter ten gronde
anders zal oordelen. Uiteraard is het nog even afwachten.

Minister, hebt u de laatste weken of maanden overleg gehad met de betrokken
actoren in dit dossier? Zal de Vlaamse Gemeenschap door middel van haar
culturele spelers proberen een oplossing te vinden voor het culturele aanbod dat
anders dreigt weg te vallen? Hebt u hier een korte reactie op?

De voorzitter: Minister Gatz heeft het woord.

Minister Sven Gatz: Ik heb inderdaad reeds enkele malen de gelegenheid gehad
om in deze commissie mijn standpunt over de zaak van het Koninklijk Circus toe te
lichten. Daarbij gaf ik te kennen dat het niet mijn rol is mij uit te spreken over de
toewijzingsprocedures van de concessie – vanuit juridisch perspectief – en dat ik
ook niet, in het bredere verhaal, oordeel over de beleidskeuzes van de stad Brussel
zelf, maar dat ik een zekere scepsis had over een goede uitkomst op termijn.
Bovendien heb ik in vorige antwoorden aangegeven dat er ook daarover overleg is
met mijn collega Greoli.

Wat is nu de stand van zaken? De tweede kamer van het Franstalige hof van
beroep in burgerzaken te Brussel, zetelend in kort geding, heeft op 29 juni
jongstleden een arrest geveld in de zaak over de concessieovereenkomst voor
het Koninklijk Circus van 21 november 2016. De zaak is ingespannen door de
vzw Centre culturel de la Communauté française le Botanique en de nv Antwerps
Sportpaleis tegen de stad Brussel en de vzw Tentoonstellingspark van Brussel,
genaamd Brussels Expo.

Het vonnis strekt ertoe dat de stad Brussel en Brussels Expo wordt verboden om
verdere uitvoering te geven aan de concessieovereenkomst tussen hen beiden
afgesloten op 21 november 2016 over de concessie van het Koninklijk Circus, of
enige juridische of materiële daad te stellen verbonden aan deze overeenkomst,
in afwachting van de uitspraak ten gronde door de Franstalige rechtbank van
eerste aanleg in de zaak.

Ook wordt aan de stad Brussel en Brussels Expo verboden enige daad te stellen
die ertoe zou strekken een nieuwe concessieovereenkomst te sluiten op basis van
de gemeenteraadsbeslissing van de stad Brussel van 21 november 2016, en dit
tot de Raad van State zich uitspreekt over het verzoek door de Botanique en nv
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Sportpaleis tot nietigverklaring van deze gemeenteraadsbeslissing. Er lopen er
twee tegelijk, enerzijds de nietigverklaring van de gemeenteraadsbeslissing en
anderzijds de concessieovereenkomst voor de burgerlijke rechtbank.

Zoals u aangeeft, is de Botanique een organisatie van de Franse Gemeenschap
en is de nv Antwerps Sportpaleis een private onderneming. De vzw Brussels Expo
daarentegen is een vzw opgericht door de stad Brussel en ontvangt geen
cultuursubsidie van de Vlaamse Gemeenschap, net zomin als nv Sportpaleis. Als
dusdanig ben ik als minister van Cultuur van de Vlaamse Gemeenschap geen
direct of rechtstreeks betrokken partij. Ik zal me dan ook niet uitspreken over het
vonnis an sich – dat was trouwens ook niet uw vraag – en de motivatie ervan.

Naar ik begrijp, zijn de pleidooien voor de zaak ten gronde bij de rechtbank van
eerste aanleg vastgelegd op 13 april 2018. Dat ligt nog een hele tijd van ons af.
De procedure bij de Raad van State in nietigverklaring van de beslissing van de
gemeenteraad is nog steeds hangende.

Ik merk op dat de rechtbank in het vonnis geen verdere bepalingen heeft geno-
men inzake het laten naleven van het verbod. Ik heb wel kennis genomen van de
reactie van de Botanique en Sportpaleis. Zij zitten uiteraard met een dubbel
gevoel: enerzijds zijn ze blij dat ze in het gelijk zijn gesteld, anderzijds betreuren
ze dat mogelijke organisatoren in de problemen komen. Het vonnis in kort geding
over de hele toewijzingsprocedure zou inderdaad de consequentie kunnen heb-
ben dat gedurende vele maanden, en zo niet veel langer, geen activiteiten zullen
kunnen plaatsvinden in het Koninklijk Circus. Ook hier durf ik me niet uitspreken
over wat er dan precies zal gebeuren. Ik verklaar me nader.

Wie de website van Brussels Expo/Koninklijk Circus vandaag raadpleegt, kan zien
dat er tot het einde van het jaar een twintigtal concerten of evenementen reeds
waren gepland en aangekondigd, waarvan ook een aantal georganiseerd door
Live Nation. Het gaat om concerten van The Doobie Brothers, Symphonic
Spectacular, de Italiaanse zanger Francesco De Gregori enzovoort.

Afgelopen donderdag 6 juli heeft de stad ook haar positie juridisch ten aanzien
van het vonnis bepaald, en ik begrijp dat de stad Brussels Expo ‘tijdelijk’ de
exploitatie laat aanhouden, op basis van de notie precaire situatie. Enerzijds kan
men zich daar vragen bij stellen met betrekking tot de juridische verhouding ten
opzichte van het vonnis, anderzijds zou dat ook paradoxaal genoeg een antwoord
op uw en andere vragen kunnen zijn. Misschien zal men tijdelijk verder blijven
programmeren. Het is allemaal te bekijken hoe dat evolueert.

Er is inderdaad overleg met de betrokken actoren, enerzijds via de beide
gemeenschappen waar dat in bredere cultuurdossiers aan bod komt, maar daar
heb ik naar verwezen in de vorige antwoorden. Er zijn geen verdere detail-
overlegaspecten geweest. Ik heb minister Greoli vorige week nog gezien, net
voor het vonnis plaatsvond. We hebben daar nog geen bijkomend overleg over
gepleegd.

U vraagt of ik bijzondere initiatieven zal nemen om via onze culturele spelers een
oplossing te hebben voor het culturele aanbod dat dreigt weg te vallen. Het
vonnis lijkt me niet toe te laten om voor het Koninklijk Circus een tijdelijke
oplossing of invulling te bieden, buiten de betrokken procespartijen. Die houden
elkaar juridisch in evenwicht. Zelfs al zou ik dat willen, het is moeilijk om daarin
tussen te komen. De vraag is of dat nodig is.

De stad zoekt nu een tijdelijke oplossing. Ik neem aan dat dat de betrokken
culturele spelers mogelijk nog andere pijlen op hun boog zullen hebben. In welke
mate dit een effect zal hebben, vooral vanaf januari 2018, voor het cultureel
aanbod in Brussel, is moeilijk te zeggen.



8 Commissievergadering nr. C310 (2016-2017) – 12 juli 2017

Vlaams Parlement

Zoals al vroeger gezegd, de stad Brussel maakt haar beleidskeuzes. Ik maak
geen beoordeling of de stad al of niet een rol moet spelen in het muziek-
landschap. Het Koninklijk Circus is enerzijds haar zaal, anderzijds werkt ze met
vzw’s voor bepaalde beleidslijnen. We doen dat bijvoorbeeld ook in Vlaanderen
voor wat onze cultuurcentra betreft. De drie beheersmodellen zullen er altijd wel
zijn in het muziek-ecosysteem, of dat nu in Brussel of in Vlaanderen is. Enerzijds
is er een volledig publiek model waar de stad voor schijnt te kiezen. De vraag is
of dat de juridische toets zal doorstaan. Anderzijds is er een privaat model dat
het publiek model zeker goed kan aanvullen. En dan is er de mengvorm, zoals we
die hebben bij de Ancienne Belgique en die door ons is gekend.

Het spijt me dat ik hierin geen duidelijkere positie kan innemen, maar we zitten
met een juridische situatie die verder moet worden uitgeklaard.

De voorzitter: De heer Segers heeft het woord.

Willy Segers (N-VA): Minister, bedankt voor uw toelichting en enkele persoon-
lijke bedenkingen bij sommige zaken. Ik heb de vraag niet gesteld omdat u
rechtstreeks verantwoordelijk zou zijn, dat hebben we de vorige keer al aan-
gekaart. Het is toch duidelijk dat we dit vanuit Vlaanderen mee in het oog moeten
houden, wanneer er vanaf 2018 een probleem zou rijzen. Dan heeft iedereen daar
last van, ook Vlaamse culturele evenementen of organisaties die in Brussel al dan
niet zijn betrokken, niet het minst de Vlaamse cultuurbezoeker op zich.

In die context hadden we toch al gewaarschuwd voor de stappen die de stad
Brussel aan het zetten was. Dat moeten we afwachten. Het lijkt erop dat de rol van
zowel rechter als betrokken partij spelen, toch tot een probleem zal leiden. De
eerste uitspraken gaan in die richting, maar het is inderdaad afwachten tot eind
april 2018. Dan zijn we alweer een tijdje verder. Ondertussen zou een en ander in
het dagelijkse culturele leven in Brussel toch in de problemen kunnen komen.

Minister, vandaar alvast onze oproep. Als minister van Cultuur geeft u aan dat u
bruggen tussen de culturele gemeenschappen, zeker in Brussel, wilt leggen. Er is
voor u een rol weggelegd om daar in de komende maanden op toe te kijken en waar
nodig, uw invloed te laten spelen. Dit dossier heeft dat alvast nodig. We kunnen dit
niet zomaar overlaten aan wat de rechter of de Raad van State daar op termijn over
zeggen. Er zal al veel vroeger moeten worden ingegrepen. Het is in die context dat
ik deze vraag om uitleg heb gesteld en uitkijk naar uw bemiddelende rol daarin. We
weten dat u dit dagelijks opvolgt en hebben dus alle vertrouwen, maar het zal
moeten gebeuren.

De voorzitter: De heer Poschet heeft het woord.

Joris Poschet (CD&V): Mijnheer Segers, wij stellen daar allebei geregeld vragen
over. De laatste keer dat ik dat deed was op 30 november 2016. CD&V heeft van
in het begin op alle beleidsniveaus grote vraagtekens geplaatst bij een aantal
zaken: zowel in de Brusselse gemeenteraad als in de Raad van de Vlaamse
Gemeenschapscommissie (VGC) als in deze Commissie voor Brussel en de Vlaamse
Rand. Wij stelden vragen bij de concrete toewijzing van de uitbating van het
Koninklijk Circus aan een vzw van de stad, maar ook bij het ruimere verhaal van
de stad als evenementiële moloch in onze hoofdstad. Minister, wij willen u dus
vragen om een goed contact te behouden met uw collega van de Franse Gemeen-
schap, om in dit dossier samen aan één zeel te trekken.

Op dit moment lijkt er een beetje een frisse wind door het stadhuis te waaien.
Minister, gaat u samenzitten met de ‘mayor elect’ – ik weet niet hoe ik hem
anders moet omschrijven – van de stad Brussel, om over het ons dierbare cultu-
rele ecosysteem in onze hoofdstad te spreken?



Commissievergadering nr. C310 (2016-2017) – 12 juli 2017 9

Vlaams Parlement

De voorzitter: Minister Gatz heeft het woord.

Minister Sven Gatz: We moeten nu uitkijken wat er in het najaar gaat gebeuren,
zowel cultureel als politiek. Met ‘cultureel’ bedoel ik dat het niet zo is dat de nieuwe
uitbating van de Magdalenazaal enorm veel potten breekt. Het zou kunnen zijn dat
dit voor deze zaal een aantal bijkomende kansen biedt. Dat kan misschien door
sommigen vanuit beleidsoogpunt worden betreurd, maar anderzijds zou het de
zaak op peil kunnen houden wat het culturele muziekaanbod betreft. We zouden
ons ook vrolijk kunnen maken – maar dat moeten we zeker niet overmatig doen –
omdat dit, zeker op korte termijn, de goede en sterke positie van onze Ancienne
Belgique bevestigt. We moeten in het najaar zien hoe de programmatie in de
verschillende zalen zal evolueren.

Ik ga nu naar het politieke over. Er kunnen twee dingen gebeuren, die ik nu
probeer in te schatten. Er zou, ten eerste, in het najaar een minnelijke schikking
tussen de betrokken partijen kunnen gebeuren. Mijnheer Segers, u hebt aan-
gegeven dat de kans dat het voorlopige arrest ten gronde zal worden bevestigd, op
het eerste gezicht relatief groot lijkt. We weten het niet, maar dat is toch de
inschatting. Dan is het de vraag of de stad haar koppigheid wil voortzetten en of er
een oplossing kan worden gevonden. Ten tweede: de beslissing van de stad op 6
juli 2017 om vanuit de juridische notie ‘precaire situatie’ tijdelijk verder te pro-
grammeren, is ook een beslissing. Die kan ook worden aangevochten. Ik sluit niet
uit dat dat gebeurt. Die zestig dagen zijn ook aan het lopen. Ik hoop dat we daar
niet in een proliferatie van juridische procedures terechtkomen.

Ik had inderdaad een gesprek gepland met de toekomstige burgemeester van
Brussel – we zullen hem maar zo noemen – om in dit en in andere dossiers te
peilen wat nu juist de bedoelingen zijn. We zijn het er allemaal over eens dat er
vrijdag een belangrijke beslissing is genomen. We zouden die beslissing sarcastisch
kunnen omschrijven als een administratieve vereenvoudiging. Dat moet natuurlijk
nog worden uitgevoerd. Maar misschien wil de stad nog andere keuzes bekijken of
herbekijken. Daarover zal ik een overleg hebben met de kandidaat-burgemeester.
Ik zal daarover mijn argumenten geven en bekijken of er een oplossing en een
zekere redelijkheid kunnen worden gevonden, die, zoals jullie beiden in deze en
vorige vragen hebben aangegeven, finaal de Brusselse cultuur ten goede kunnen
komen. Enfin, niet alleen de Brusselse cultuur, ook de Vlaamse en de Waalse cul-
tuur, alle cultuur voor de mensen die in Brussel willen genieten van het culturele
en muzikale aanbod.

Dit wordt dus verder opgevolgd. Ik hoop vooral dat we niet verglijden in een
juridische strijd waar niemand kop noch staart aan vindt. We moeten in het
najaar nieuwe stappen zetten om hieruit te geraken.

De voorzitter: De heer Segers heeft het woord.

Willy Segers (N-VA): Minister, dank u voor deze laatste bedenkingen. Dat zal
inderdaad het spoor moeten worden. Mijnheer Poschet, u hebt het over een nieuwe
frisse wind. Laat ons daar inderdaad maar gebruik van maken. Het hele gebeuren
dateert nog van een andere periode. De feiten komen nu tot uiting, en de voor-
lopige arresten wijzen in die richting: enige politieke druk en aanwezigheid zijn
daar zeker op hun plaats om dat te beïnvloeden. Minister, daarom deze oproep in
uw richting.

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld.


